Biológia 5.B - opakovanie
1.  Neživé prírodniny sú tvorené z:                         12.  Medzi chránené lesné byliny patrí:
    a)   anorganických látok                                                  a)  pľúcnik lekársky
    b)   organických látok                                                      b)  bleduľa jarná
    c)   organických a anorganických látok                           c)  fialka voňavá

2.   K statickej časti mikroskopu patrí:                   13.   Fotosyntéza prebieha v tele:
    a)   okulár, objektív, zdroj svetla                                     a)   húb
    b)   zaostrovacie skrutky                                                  b)  všetkých rastlín
    c)   stojan a tubus                                                             c)  zelených rastlín
3. Aké zväčšenie pozorujeme mikroskopom,       14.   Lišajníky sú citlivé na:
    ak okulár zväčšuje 10x a objektív 100x?                          a)  svetlo
a) 110x                                                                            b)  znečistené ovzdušie
b) 1000x                                                                          c)   teplo
c) 90x                                                                   15. Šťavami rastlín sa u kliešťa živí:
4.  K vyživovacím orgánom rastliny patrí:                        a)  samček a samička
a)  kvet                                                                             b)  samček
b)  plod                                                                             c)  samička
c)  list                                                                     16.  Ihlice borovíc požiera larva:
5.  Medzi prirodzené ekosystémy patrí:                            a)  mníšky obyčajnej
      a)   lúka                                                                            b)  lykožrúta smrekového
      b)  pole                                                                             c)  lumka veľkého
      c)  park                                                                    17.  Medzi bezchvosté obojživelníky 
6.   V machovej etáži lesa nerastie:                                    nepatrí:
      a)  bielomach sivý                                                           a)  skokan zelený
      b)  papraď                                                                        b)  ropucha bradavičnatá
      c)  rašelinník                                                                    c)  salamandra škvrnitá
7.  Chránený ihličnatý strom je:                                18.  Medzi lesné dravé vtáky patrí:
      a)  jedľa biela                                                                   a)  ďateľ veľký
      b)  smrek obyčajný                                                           b)  myšiak lesný
      c)  borovica lesná                                                             c)  kukučka jarabá
8.   Fotosyntézou vznikajú:                                        19.  Konzumenty sú:
      a)  anorganické látky                                                       a)  živočíchy
      b)  organické látky a kyslík                                             b)  zelené rastliny
      c)  oxid uhličitý a voda                                                    c)  baktérie
9.   Huby sa rozmnožujú:                                            20.  Voda má najmenšiu hustotu:
      a)  výtrusmi                                                                      a)  pod bodom mrazu - ľad
      b)  podzemkom                                                                b)  pri 4o C
      c)  semenami                                                                    c)  pri bode varu: 100o C
10.   Medzi lišajníky patrí:                                          21.   Jednobunková riasa je:
      a)   bielomach sivý                                                           a)  závitnicovka
      b)   diskovka bublinatá                                                     b)  žabí vlas
      c)   závitnicovka                                                               c)  červenoočko
11.   Vzájomné obojstranne prospešné                      22.   Medzi brehové rastliny nepatrí:
        spolužitie 2 rastlín je:                                                    a)  jelša lepkavá
a) Parazitizmus                                                               b)  vŕba biela
b) Konkurencia                                                               c)  dub lesný
c) symbióza
23. Telo organizmov je tvorené :                                34. Medzi jedovaté lesné byliny patrí:

     a)  anorganickými látkami                                             a)  pľúcnik lekársky

     b)  organickými látkami                                                 b)  konvalinka voňavá

     c)  organickými a anorganickými látkami                     c)  snežienka jarná

24. K optickej časti mikroskopu patrí:                      35.  V hubách neprebiehafotosyntéza,

     a)   okulár, objektív, zdroj svetla                                     lebo:

     b)   zaostrovacie skrutky, stolček                                   a)  nemajú listy

     c)   stojan a tubus                                                            b) neobsahujú chlorofyl                  25.  Aké zväčšenie pozorujeme mikroskopom,                     c)  nekvitnú

      ak okulár zväčšuje 10x a objektív 50x?               36.   Medzi lišajníky nepatrí:

     a)  60x                                                                              a)  diskovník múrový

     b)  500x                                                                            b)  dutohlávka sobia

     c)  5000x                                                                          c)  bielomach sivý

26. K vyživovacím orgánom rastliny nepatrí:            37.  Krvou cicavcov sa u kliešťa živí:

     a)   kvet                                                                            a)  samček a samička

     b)  koreň                                                                           b)  samček

     c)  list                                                                               c)  samička

27. Medzi prirodzené ekosystémy nepatrí:                 38.  Chodbičky si pod kôrou smreka
     a)  lúka                                                                               robí:

     b)  les                                                                                a)  mníška obyčajná

     c)  pole                                                                              b)  lykožrút smrekový

28.  V bylinnej etáži lesa nerastie:                                        c)  lumok veľký

     a)  papraď  samčia                                                      39.  Medzi chvostnaté obojživelníky
     b)  ruža šípová                                                                   nepatrí:

     c)  pľúcnik lekársky                                                           a)  mlok bodkovaný

29.  Jedovatý ihličnatý strom je:                                           b)  salamandra škvrnitá
     a)  jedľa biela                                                                     c)  jašterica krátkohlavá

     b)  smrek obyčajný                                                    40.  Medzi lesné dravé vtáky nepatrí:

     c)  tis obyčajný                                                                   a)  ďateľ veľký

30.  Fotosyntéza prebieha:                                                     b)  jastrab lesný

     a)  v noci                                                                            c)  myšiak lesný
     b)  vo dne aj v noci                                                     41.  Producenty sú:

     c)  vo dne                                                                           a)  živočíchy

31.  Huby sa rozmnožujú:                                                      b)  zelené rastliny

     a)  semenami                                                                      c)  baktérie

     b)  výtrusmi                                                                 42.  Voda má najväčšiu hustotu:
     c)  podzemkom                                                                   a)  pod bodom mrazu – ľad

32.  Lišajník je:                                                                      b)  pri 4o C

      a)  huba                                                                              c)  pri bode varu: 100o C

      b)  riasa                                                                      43.  Mnohobunková riasa je:

      c)  huba a riasa                                                                   a)  váľač gúľavý

33.  Vzájomné obojstranne prospešné                                 b)  červenoočko

       spolužitie 2 rastlín je:                                                     c)  závitnicovka

      a)  symbióza                                                               44. Medzi brehové byliny nepatrí:

      b)  parazitizmus                                                                  a)  záružlie močiarne

      c)  konkurencia                                                                   b)  pálka širokolistá

                                                                                                  c)  lekno biele

